


[ - P ] i
Escuela Los Rastrojos
Ciencias Naturales: 6° Basico
Profesor: José Silva Pinto

Ficha de Ciencias Naturales
Lea atentamente antes de contestar y seleccione una sola alternativa correcta.
| Tamara es una estudiante de ecologia que caracterizo el  suelo de su region, midiendo el tamario
de las particulasdel suelo, la humedad, la pendiente y la vegetacién. También midié la velocidad
del viento. ;Cual habra sido la pregunta de investigacion que motivo el estudio de Tamara?
A ;Qué tipo de suelo existe en la region?
B (De qué esta formado el suelo de la region?
C ;Qué factores son los que determinan la erosién del suelo de la region?
D ;Cuales son los contaminantes del suelo de la region?
2 Gemita realizo la siguiente actividad: Construyd cuatro maquetas que contenian un suelo
organico cubierto con distintas areas de vegetacion, como lo muestra la figura. Luego frente
cada una de las maquetas colocé un ventilador durante 30 minutos.

(En cual de las siguientes maquetas s¢ habra producido el mayor grado de erosion del suelo?

A En la maqueta |, porque se aprecia con
un suclo mas seco.

B En la maqueta 2, porque se deduce que
es el suelo mas hiimedo.

C En la maqueta 3, porque es la que
presenta la menor cubierta vegetal.

D En la maqueta 4, porque presenta la
mayor cubierta vegetal.

3 Un campesino cree que el tipo de suelo afecta el crecimiento de sus plantas y quiere saber
si esto es correcto. Para comprobarlo uso tres diferentes tipos de suelo y puso diez plantas de
zanahoria en cada uno, luego rego cada tipo de suelo con la misma cantidad de agua. ;Por qué es
importante usar la misma cantidad de agua para regar todas las plantas?

A Porque usando la misma cantidad de agua el campesino puede aprender sobre el efecto del agua
en el crecimiento de las plantas.

B Porque usando la misma cantidad de agua, el campesino puede aprender como afecta la
contaminacion del agua el crecimiento de las plantas.

C No es importante, porque el campesino no esta probando el efecto de la cantidad de agua.

D Porque si no usa la misma cantidad de agua, el campesino no podra descubrir el efecto del tipo de
suelo en el crecimiento de las zanahorias.

4 {Qué actividad humana contribuye a la erosion del suelo?

A Elaborar terrazas de cultivo para disminuir la erosion hidrica.

B Reforestar las zonas dafiadas por incendios o tala de arboles.

C Construir canales que transportan agua de los rios para el riego artificial.

D Dejar que los suelos descansen para que vuelvan a crecer malezas y hierbas.






5 Susana realizo un experimento para determinar la capacidad de retener agua que tiene el
suelo. Utilizo tres vasos plasticos a los cuales agreg6 la misma cantidad de tres distintos tipos de
suelo (arcilloso, organico y arenoso). Despues agregd 300 cc de agua en cada vaso y, finalmente, les
hizo un agujero con un clavo, como aparecen en las siguientes fotos.

300 cc de agua + susle arcilloso F00 cc de agua + suelo crganice 300 cc de agua + suelo arencosc

Finalizado su experimento concluyé que el suelo arenoso era el que retenia menos agua.
(Como pudo llegar a esta conclusion Susana?

A Midio la cantidad de agua que salio por cada uno de los agujeros y comparo los resultados.
B Observo la velocidad con la que el agua salia por el agujero del vaso que tenia suelo arenoso.

C Observo que los suelos arcillosos y organicos siempre son mas himedos que los suelos
arcnosos.

D Observo que el agua que salia a través del agujero arrastraba muchos granos de arena.

6 Alvaro puso un poco del suelo de su jardin en una botella
y luego le agregd agua dejandola reposar por dos horas.

El siguiente diagrama muestra sus resultados. ;Qué podria
concluir Alvaro, basandose en la observacion de la botella?

A Que el suelo de su jardin esta formado por agua, arcilla
y arena.

«—Agua

B Que no es un buen suelo para el cultivo, ya que le faltan

minerales. «— Arcilla

w ¢— Arena

7 ¢Cual de las siguientes propiedades caracteriza a un suelo arenoso?

C Que la arcilla no deja pasar el agua en ¢l suelo, lo que lo
hace un suelo con poco drenaje.

D Que se trata de un suelo arenoso, ya que la mayor parte
de la botella contiene arena.

A Abundancia de humus, B Baja capacidad para retener el agua.

C Alta presencia de materia organica. D Predominio de la arcilla en su composicion.
8 (Cual de las siguientes propiedades caracteriza a un suelo especialmente fértil?

A Abundancia de humus. B Baja capacidad para retener el agua.

C Escasa presencia de materia orgéanica. D Predominio de limo en su composicion.

9 ;Qué agente causa de erosion eolica?

A El agua B El glaciar C El viento D EI hombre
10 El agua y el suelo son necesarios para el cultivo de las plantas. Pero el agua recorre el suelo
con ritmos distintos en funcion de la cantidad, o la proporcion, de 0 materia

organica que contenga el suelo. ;Cudl es la palabra que falta en esta frase?

A Arena B Limo C Arcilla D Humus



